

# 个税提“门槛”，近50万人受益

## 月收入5000元，一年将少缴个税2400元

本报济宁4月26日讯(记者 马辉)

近日，个人所得税法修正案(草案)25日正式向社会公开征集意见，根据济宁地税局的初步估算，济宁将有近50万人减少或不再缴纳个税。

根据全国人大常委会初次审议的个人所得税法修正案草案，拟将个人所得税工资薪金所得减除标准，即免征额由现在的每月2000元上调至每月3000元，现行工资薪金所得9级超额累进税率改为7级。如果按照这个标准征收，济宁工薪所得纳税人将有较大降幅。据济宁地税部门的工作人员估算，去年，济宁纳入全员全额缴纳个税的人数达到近80万人，如果按照草案中明确的个税缴纳标准，济宁将有近50万纳税人受益，占到原有

缴纳个人人数的六成多。

根据国家统计局济宁调查队的调查数据，一季度，城镇居民人均月可支配收入1935.9元；城镇居民人均消费性支出1187.7元，收支情况双双走高。“目前，物价指数走高，虽然居民收入增加，但是消费支出也同样有所增加，此次个税起征点如果提高到3000元后，能大大减轻中低收入者的税收负担，其中，月收入3000元以下者将不用再缴纳个税。”济宁市地税局的工作人员告诉记者。

市地税局专家给记者算了一笔账，以月收入5000元为例，纳税人每月缴纳的个税为325元，如果个税起征点和累进税率调整后，每月仅缴纳125元，一年少缴纳2400

元。如果收入在3000-4000元之间，缴纳的个税仅为几十元。

随后，记者随机采访了一些工薪和公司白领阶层，根据工作单位和岗位的不同，多数市民的月收入集中在1500-4000元不等，个税起征点提高后，个税缴纳数额都会有所减少。根据去年济宁12万以上个税自行申报的情况，自行申报12万以上个税的人数不到1万人，高收入人群主要集中在采矿、通信、金融、电力、房地产等行业。

根据业内人士测算，此草案通过后，月入1.9万元将成为一个税负增减的“分水岭”。当月收入高于1.9万元时，每月所缴纳的个税税额均高于现行水平；月收入1.9万元以下的市民税负将减轻。

### 相关链接

我国曾于2006年将个人所得税起征点从800元/月提高到1600元/月，2008年又提至2000元/月。我国个税的计算方法为：先计算出应纳税所得额=工资月收入-免征额，再用应纳税所得额×适用税率-速算扣除数=应纳个人所得税税额。这里的工资月收入是指扣除三险一金后的月收入。我们平时所发的基本工资、绩效工资、奖金、津贴、年终奖等，还有以实物形式派发的福利都属于工资收入范围。



## “五一”促销提前引爆

“五一”提前“放价”，差价3倍还，“五一”价格提前享……26日，记者在济宁城区的一些家电卖场内走访时看到，虽然距离“五一”假期还有几天时间，但是商家已经提前开打“促销牌”，直接将“五一”促销内容提前一周推出，不少市民也纷纷提前出手。据了解，买赠、直降仍然是现在商家促销的主要手段。

本报记者 张晓科 马辉 摄影报道

千足金价格挺进“4时代”，不少投资客开始观望

## 结婚用途金饰品仍俏销

本报济宁4月26日讯(记者 马辉) 受国际金价波动影响，目前，济宁的黄金饰品市场“涨声一片”。26日，记者走访济宁城区的一些珠宝店了解到，不到一个月的时间，千足金价格连跳三级，已由390元/克左右上涨到420多元/克，由于千足金价格连续飙升，原本十分火爆的金条销售逐渐止步，不少投资客开始持币观望。

26日，记者在济宁城区的一些珠宝店看到，价格标识牌上，千足金价格多数已经“破4”，比半年前370/克的售价上涨了近50元。在某品牌珠宝店内，各式千足金摆件、项链、戒指、耳环等摆满了柜台，一位销售人员告诉记者，千足金价格近半年始终呈上涨趋势，中间偶有回落，但幅度很低，过不多

久价格又回升上来了。“尤其是近一个月的时间，经过几次的价格上调，目前千足金饰品加上加工费后，每克的售价已经高达420元左右/克。”该销售人员介绍。

虽然千足金价格持续上涨，但丝毫未影响到结婚用途的千足金饰品销售。在太白楼路上的另外一家珠宝店，销售人员周女士告诉记者，一些克数较大的项链、手链销售情况较好，能占到整个珠宝店销售比重的六成以上。“市民在选购结婚戒指时，选择的多是钻戒，而用于结婚的项链、手链等饰品，市民则更青睐于千足金。”周女士对记者说，多数市民还是抱着买涨不买跌的心态，况且花样翻新的千足金首饰也迎合了诸多市民的需求。

同时，原本销售火爆的金条销售却止住了前行的脚步。某卖场珠宝销售区的负责人张女士介绍，从5克到500克，各种规格和样式的金条都有，每克的售价目前达到399元。在前段时间，金条销售十分火爆，不少市民都是每年坚持购买，有出手阔绰的一次就要买上几万元的金条用于投资，特别是一些品牌推出了系列金条，销售情况会更好一些。在金价挺进的背景下，目前，整个金条的销售市场开始萎缩，近段时间，金条的销售占比已经由前段时期的一成多，逐步减退到少有人问津。“一些投资客还是期望千足金价格会回落，目前在金价高挺的情况下，市场的观望情绪十分浓厚。”张女士介绍。